



## Совет Безопасности

Distr.: General  
5 May 2022  
Russian  
Original: English

---

### **Письмо Постоянного представителя Пакистана при Организации Объединенных Наций от 27 апреля 2022 года на имя Председателя Совета Безопасности**

В качестве Председателя Совета министров иностранных дел Организации исламского сотрудничества имею честь настоящим препроводить заявление Генерального секретариата для состоявшихся 25 апреля 2022 года открытых прений Совета Безопасности по вопросу о положении на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос (см. приложение).

Прошу опубликовать настоящее письмо и приложение к нему в качестве документа Совета Безопасности.

*(Подпись)* Мунир Акрам



**Приложение к письму Постоянного представителя Пакистана при Организации Объединенных Наций от 27 апреля 2022 года на имя Председателя Совета Безопасности**

**Заявление Генерального секретариата Организации исламского сотрудничества на открытых прениях Совета Безопасности по вопросу о положении на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос**

**25 апреля 2022 года**

Тяжелая ситуация на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, с каждым днем неуклонно ухудшается. В различных докладах документально подтверждено, что с начала года израильские оккупационные силы убили 47 палестинцев, из которых 18 человек, включая женщин и детей, были убиты в первой половине священного месяца Рамадан. Еще сотни людей были ранены оккупационными силами и экстремистски настроенными израильскими поселенцами, которые продолжают совершать нападения на палестинских гражданских лиц и их имущество.

Организация исламского сотрудничества (ОИС) встревожена ухудшением ситуации в оккупированном Восточном Иерусалиме, где недавно вновь были отмечены эскалация израильской агрессии, подстрекательства и нарушения в отношении мечети Аль-Акса со стороны фанатичных групп еврейских поселенцев и израильских оккупационных сил. В результате этих жестоких нападений, совершенных в мечети Аль-Акса и внутренних дворах комплекса Харам-аш-Шариф, 160 незащищенных палестинских верующих получили ранения и еще 500 были задержаны оккупационными силами; кроме того, резко усилилась напряженность и возникла угроза дальнейшей дестабилизации обстановки.

ОИС подчеркивает, что с этими провокационными действиями нельзя мириться. Они наносят вред всему исламскому народу во всем мире и оскорбляют его чувства, а также угрожают разжечь опасный религиозный конфликт, который поставит под угрозу стабильность и будет подпитывать насилие в регионе и за его пределами, что повлечет за собой невообразимые последствия.

ОИС вновь заявляет, что необходимо поддерживать исторический и правовой статус-кво святых мест в Восточном Иерусалиме, включая мечеть Аль-Акса/комплекс Харам-аш-Шариф. Она призывает международные субъекты и органы, включая Совет Безопасности, принять срочные меры для прекращения этих нападений и провокаций и деэскалации ситуации, гарантировать защиту палестинского гражданского населения и обеспечить принятие мер по привлечению виновных к ответственности, с тем чтобы добиться правосудия в отношении ужасных преступлений, совершаемых израильскими оккупационными силами против палестинского народа.

Не прекращаются масштабная экспроприация Израилем земель, строительство поселений и поддержка и пособничество в совершаемых поселенцами против палестинских гражданских лиц провокациях, актах насилия и терроризма, налетах на города палестинцев и вандализме в отношении их имущества, посевов и сельскохозяйственных угодий, что является грубым нарушением международного права, включая гуманитарное право и право прав человека, и многочисленных соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций, включая резолюцию [2334 \(2016\)](#) Совета Безопасности.

Такие гнусные и незаконные действия бросают серьезный вызов воле международного сообщества, ставят под сомнение доверие к политическим усилиям

по реализации решения, предусматривающего сосуществование двух государств в границах, существовавших до 1967 года, и требуют от Совета Безопасности неустанных и решительных действий по палестинскому вопросу — самому давнему пункту повестки дня Совета.

В том же ключе во многих международных докладах, включая недавний доклад, опубликованный в феврале этого года организацией «Международная амнистия», документально подтверждаются и раскрываются истинные масштабы политики апартеида, проводимой Израилем в отношении палестинского народа, который систематически и постоянно подвергается лишению своих основных прав человека в результате совершаемых Израилем актов угнетения, сегрегации, изоляции, дискриминации, оккупации и осуществляемых им этнических чисток. В этой связи мы предупреждаем, что, если не предпринимать никаких усилий для сдерживания таких незаконных действий, они придадут Израилю, оккупирующей державе, еще больше смелости и далее совершать эти возмутительные преступления, лишая палестинский народ его неотъемлемых прав и препятствовать достижению справедливого, прочного и мирного урегулирования этой несправедливой ситуации.

В заключение ОИС подтверждает, что для обеспечения мира и справедливости необходимо привлекать к ответственности виновных в нарушениях прав человека и военных преступлениях. В конечном счете для этого нужно, чтобы все соответствующие международные субъекты, включая Совет Безопасности, в срочном порядке взяли на себя конструктивную и эффективную роль ради возрождения надежд и укрепления перспектив достижения мира и справедливости. С этой целью этому августейшему органу предлагается принять участие в многостороннем мирном процессе, направленном на достижение справедливого и прочного мира, который положит конец длительной незаконной оккупации Израилем палестинских земель и угнетению палестинского народа и приведет к реализации неотъемлемых прав палестинского народа, включая право на самоопределение и независимость и суверенитет Государства Палестина в границах, существовавших до 1967 года, со столицей в Восточном Иерусалиме, согласно международному праву, соответствующим резолюциям Организации Объединенных Наций и Арабской мирной инициативе и наряду со справедливым решением проблемы палестинских беженцев согласно резолюции 194 (III) Генеральной Ассамблеи.

ОИС настоятельно призывает Совет Безопасности незамедлительно принять меры для содействия реализации такого справедливого решения и подтверждает свою решимость поддерживать все заслуживающие доверия усилия, направленные на достижение этих благородных целей, и вести соответствующее сотрудничество.